

襄城县人民检察院

一份检察建议追回国有财产500多万元

本报讯(记者 董全磊 通讯员 李政丽 郭琦)国有财产,不容有失!昨日,记者从襄城县人民检察院获悉,该院向有关部门发送一份检察建议,成功追回国有财产500多万元,维护了国家利益。

3月3日,该院检察干警在履行公益诉讼监督职责中发现,许昌市某公司存在尚未缴纳土地出让金所产生的滞纳金的情况,该笔滞纳金金额巨大,且已拖欠近3年时间。

对上述线索,襄城县人民检察院党组高度重视,立即抽调人手展开调查。检察干警调查后了解到,2016年1月5日,襄城县国土资源部门与涉案企

业签订《国有建设用地使用权出让合同》。在合同中,双方约定,许昌市某公司分两期支付土地出让金,第一期须于2016年1月23日前支付531万元,第二期须于2016年11月24日前支付530万元;如逾期未支付,须于滞纳之日起,每日按延迟支付款项的1%缴纳违约金。然而,在合同履行过程中,涉案企业如约支付了第一期土地出让金,第二期土地出让金逾期了近3年,到2019年7月8日才缴纳。根据合同约定,经核减,产生滞纳金506.68万元。

“公益诉讼作为检察机关一项重要的职能,注重的是对公共利益、公共财产的保护。”襄城县人民检察院党组

书记、检察长马远说。因金额巨大,为尽快追回国有财产,3月6日,该院依法向有关部门制发行政公益诉讼诉前检察建议,建议履行法定职责,及时催缴相应滞纳金。接到检察建议后,该县有关部门立即开启追缴工作。

在有关部门积极追缴的同时,检察干警也在不断助力追缴。涉案企业是襄城县人民检察院的分包企业之一,该院曾开展“送法进企业”活动,组织检察干警进企业讲法、普法。此次检察建议发出后,检察干警专程到该涉案企业释法说理,告知有关负责人拒不缴纳滞纳金可能产生的法律后果。功夫不负有心

人。4月10日,该涉案企业将500多万元滞纳金全部补缴到位,国有财产得以及时“归仓”。

“开展‘国财国土’领域公益诉讼工作,是贯彻习近平总书记‘国有资产资源来之不易,是全体人民的共同财富,要完善国有资产资源监管制度’重要论述精神的具体举措,也是落实中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见要求的具体行动。我们将继续履行监督职能,担负起维护公共利益的责任,持续聚焦国有财产保护、国有土地出让领域,尽心尽责守护‘国财国土’,为县域经济发展贡献检察力量。”马远表示。



4月12日,魏都区魏北街道办事处组织志愿者和民警一起进社区,开展禁毒主题宣传活动,向群众讲解禁毒知识,提升群众的识毒、防毒能力。尹怡萌 摄



4月12日,许昌市公安局魏都分局民警走进游园,向群众发放宣传彩页,给群众讲解反恐防暴应急安全知识,提醒群众增强安全防范意识。曹秀军 摄



出借银行卡 换来“牢狱灾”

本报讯(记者 李小娟 通讯员 李同善)在家“躺平”,只要把银行卡借给别人转账,就能轻松赚到钱?遇到这等“好事”千万当心,等待你的可能是牢狱之灾。4月3日,建安区人民法院开庭审理一起涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪案,被告人马某因此被判了刑。

马某家住建安区桂村乡,现年19岁。2022年4月4日,马某明知他人转移非法资金,仍将自己名下银行卡提供给他人使用。今年2月,此案案发。经查明,该银行卡关联诈骗案件涉案金额近4万元,其中被告人马某帮助他人取现1.2万余元,获利1千余元。

“2022年3月《关于“断卡”行动中有关法律适用问题的会议纪要》第五条明确,行为人向他人出租、出售信用卡后,在明知是犯罪所得及其收益的情况下,又代为转账、套现、取现等,或者为配合他人转账、套现、取现而提供刷脸等验证服务的,可以掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪论处。明知他人利用信息网络实施犯罪,仅向他人出租、出售信用卡,未实施其他行为,达到情节严重标准的,可以帮助信

息网络犯罪活动罪论处。”此案承办法官李璐说。

建安区人民法院审理后认为,本案中,被告人马某明知他人转移非法资金,仍将自己名下银行卡提供给他人使用,帮助他人取现并获利。公诉机关指控被告人马某犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪罪名成立。

鉴于被告人马某具有坦白情节且认罪认罚,该院当庭做出判决,判处被告人马某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币2000元;追缴被告人马某违法所得人民币1477.52元,上缴国库。

“近年来,帮助信息网络犯罪活动罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪等关联案件高发,广大群众特别是年轻人切勿贪图小利将银行卡、对公账户、手机卡、支付宝、微信等物品或即时通讯工具出售、出租、出借给他人,如果他人用于实施网络诈骗、开设网络赌场等从事违法犯罪活动,转移违法所得,你将成为犯罪分子的‘帮凶’,并承担相应的刑事责任,得不偿失、害人害己。”李璐提醒道。

平安创建

PingAn 在行动

ChuangJianZaiXingDong

4月11日,魏都区人民检察院第二检察部干警走进魏都区南关街道办事处七一社区,开展防范电信网络诈骗宣传活动,向群众发放宣传彩页,揭露诈骗伎俩,增强群众的反诈防骗意识。鲁佳 高鑫 摄

开车打电话 事故发生率增加4倍



看路别看手机

作者:康来水